

CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA

Le presenti condizioni di vendita sono applicabili a tutti gli articoli della Bawer S.p.A. (Automotive, Medical, Museum) ovvero sia a quelli inseriti nei listini prezzi o in documentazione commerciale analoga sia a quelli prodotti su misura

1. Condizioni generali

1.1 Le presenti condizioni generali di vendita ("Condizioni di Vendita") si applicano alle vendite concluse dalla società Bawer S.p.A. relativamente all'offerta dei manufatti realizzati dalla Bawer, anche su misura, inclusa qualsiasi combinazione dei suddetti, come identificati nell'allegata offerta e/o conferma d'ordine (di seguito tutti indicati come "Prodotti").

1.2 Il Cliente, al momento dell'ordine, accetta di rispettare ed attenersi alle presenti Condizioni di Vendita. Eventuali accordi in deroga alle presenti condizioni di vendita possono essere pattuiti solo in forma scritta. Variazioni operate da parte del Cliente alle Condizioni di Vendita sono vincolanti per la Bawer S.p.A. solo se esplicitamente accettate per iscritto.

2. Ordini e Conferma d'ordine

2.1 Ciascun ordine, per prodotti standard, del Cliente deve essere inoltrato alla Bawer S.p.A per iscritto e costituisce proposta irrevocabile per i 10 (dieci) giorni lavorativi successivi al suo ricevimento. Il contratto tra la Bawer S.p.A ed il Cliente si considera concluso presso la sede della Bawer S.p.A nel momento della regolare conferma d'ordine da parte di quest'ultima.

2.2 Nel caso in cui la conferma d'ordine della Bawer S.p.A sia differente dall'ordine, il Cliente avrà 2 (due) giorni lavorativi dal suo ricevimento per accettare o rifiutare tale nuova proposta Bawer S.p.A. In caso di mancato riscontro entro tale termine, tale proposta si intenderà accettata dal Cliente e il contratto concluso presso la sede di Bawer S.p.A.

2.3 Per prodotti su misura la Bawer S.p.A. si riserva la facoltà di redigere un apposito disegno tecnico ed emettere conferma d'ordine che descrive le caratteristiche dimensionali e tecniche del prodotto realizzato. Tali documenti devono essere timbrati e firmati per accettazione da parte del Cliente, l'accettazione del disegno tecnico e/o conferma d'ordine, annulla e sostituisce tutte le altre descrizioni tecniche fornite nelle fasi preliminari o di offerta. La Bawer S.p.A. non potrà essere ritenuta responsabile per errori o omissioni derivanti da informazioni errate o incomplete trasmesse dal Cliente, resta a totale onere e cura del Cliente accertarsi in fase di esame del progetto esecutivo Bawer, che gli verrà trasmesso per sua approvazione prima della messa in produzione, verificarne la rispondenza allo stato dei luoghi, o ambito di installazione e uso.

2.4 Qualora il Cliente, successivamente alla firma della proposta d'ordine o dell'ordine e prima della consegna, dovesse richiedere lo storno dell'ordinazione, la Bawer S.p.A. avrà la facoltà di incamerare a titolo d'indennizzo gli eventuali acconti versati all'atto della proposta d'ordine o dell'ordine, ove a suo insindacabile giudizio non preferisca optare per l'esecuzione del contratto, riservandosi la facoltà di addebitare al Cliente, a suo insindacabile giudizio, i costi sostenuti sino alla data di accettazione della richiesta di storno inviata dalla Bawer S.p.A.

2.5 Gli ordini del Cliente hanno ad oggetto sia i prodotti a Listino Bawer S.p.A (i "Prodotti") e/o le sue combinazioni che quelli realizzati su misura. La Bawer S.p.A si riserva il diritto di apportare, in qualsiasi momento, modifiche ai Prodotti senza peraltro alterarne le caratteristiche essenziali - informando tempestivamente il Cliente.

2.6 Qualora il Cliente proponga modifiche tecniche ai Prodotti queste saranno applicabili e vincolanti solo se confermate da specifico ed esplicito accordo scritto con indicazione del relativo impatto sul prezzo, sui termini di consegna o sulle altre eventuali condizioni contrattuali.

2.7 La Bawer S.p.A si riserva il diritto di rifiutare oppure sospendere l'esecuzione degli ordini del Cliente qualora questi non fornisca le garanzie richieste o non dimostri di aver rispettato le indicazioni commerciali, di volta in volta, comunicate dalla Bawer S.p.A. nonché nel caso di mutata condizione patrimoniale del Cliente o nel caso lo ritenesse opportuno al seguito di informazioni assunte.

2.8 Nell'ipotesi in cui esigenze produttive, organizzative od operative richiedano da parte di Bawer S.p.A l'annullamento o la modifica di un ordine già confermato, il Cliente sarà tempestivamente informato e d'intesa con Bawer S.p.A. sarà individuata la soluzione più idonea a risolvere la situazione senza che quest'ultima possa essere in alcun modo ritenuta inadempiente o responsabile (salvo il caso di dolo o colpa grave).

2.9 Eventuali richieste di prodotti aventi caratteristiche tecniche diverse da quelle indicate nelle schede tecniche devono essere formalmente espresse dal cliente all'atto della formulazione dell'offerta e confermate dalla Bawer S.p.A. nei documenti Mod.P1.4 Offerta e Mod.P1.5 Conferma d'Ordine. La Bawer S.p.A. non sarà tenuta ad effettuare verifiche circa l'idoneità del prodotto ordinato rispetto ad un particolare impiego, schema progettuale o disegno applicativo che non sia stato esplicitato al momento dell'ordine. È onere del Cliente indicare con precisione ed esaustività tutti i dati, le specifiche e le caratteristiche del prodotto oggetto d'ordine. Le richieste per caratteristiche aggiuntive generano extra prezzo e saranno concordate espressamente per iscritto.

3. Prezzo e Pagamenti

3.1 I prezzi indicati in Listino Bawer S.p.A. o in documentazione commerciale analoga fornita dalla Bawer devono intendersi al netto d'I.V.A. e con termini di consegna Ex

Works, imballo commerciale compreso. Eventuali imballi speciali saranno addebitati al loro costo. Le spese di spedizione sono sempre a carico del Cliente, salvo diverso accordo scritto precedente la consegna dei Prodotti.

3.2 L'importo minimo di ciascun ordine è di € 300,00 (trecento) esclusa IVA: tale importo minimo non tiene conto delle spese di trasporto e di eventuali ulteriori spese accessorie. Nel caso in cui l'ordine non raggiunga l'importo minimo sopra indicato, l'ordine sarà accettato con addebito in fattura al Cliente di € 25,00 (venticinque) a titolo di "parziale contributo spese amministrative", salvo diversi accordi pattuiti per iscritto.

3.3 I prezzi applicati sono quelli del Listino Bawer S.p.A. vigente alla data della conferma d'ordine o di documentazione commerciale analoga salva diversa pattuizione. A tali prezzi (dedotti eventuali sconti) deve essere in ogni caso aggiunta l'IVA nei termini di legge.

3.4 I pagamenti devono essere effettuati esclusivamente al domicilio indicato dalla Bawer S.p.A., nei termini e secondo le modalità indicate nell'allegato documento commerciale di cui le presenti condizioni sono parte integrante. In nessun caso il Cliente dovrà eseguire i pagamenti secondo dati contabili differenti da quelli indicati nel documento commerciale.

3.5 Un pagamento si intende eseguito soltanto quando Bawer S.p.A. può disporre del relativo importo. In caso di pagamento mediante assegno o altro, il titolo deve considerarsi accettato con espressa riserva del "salvo buon fine". Nonostante contraria indicazione da parte del Cliente la Bawer S.p.A. ha comunque il diritto di imputare i pagamenti dapprima agli interessi e alle spese maturate, ex art. 1193 cod. civ. e quindi al capitale, secondo i principi sanciti dall'art. 1194 cod. civ..

3.6 Il pagamento di qualsiasi importo dovuto alla Bawer S.p.A. non potrà essere sospeso o ritardato da pretese o eccezioni da parte del Cliente qualunque ne sia il titolo, né il Cliente potrà compensare tra loro debiti e crediti verso la Bawer S.p.A.

3.7 I pagamenti dovranno essere effettuati secondo le modalità indicate sull'ordine accettato da BAWER S.p.A.; trascorso il termine di pagamento concordato saranno addebitati, senza necessità di preventiva messa in mora, gli interessi di mora nella misura dell'EURIBOR mese + maggiorazione 5%, fatto salvo il risarcimento del maggior danno.

4. Riserva di Proprietà – Rischi e responsabilità

4.1 Ai sensi degli artt. 1523-1526 cod. civ. la proprietà dei Prodotti e delle loro combinazioni oggetto degli ordini sarà trasferita al Cliente solo al momento dell'integrale pagamento del prezzo. In caso di vendita a rate e d'inadempimento del Cliente, le rate già pagate saranno trattenute dalla Bawer S.p.A. a titolo di penale, salvo il maggior danno. Il Cliente dovrà rendere pubblica e opponibile ai terzi tale riserva di proprietà sui beni non ancora completamente pagati. Salvo diverso accordo scritto, i

costi e i rischi di trasporto dei Prodotti sono, interamente a carico del Cliente, compresi i relativi costi di assicurazione.

4.2 In ogni caso, rischi e responsabilità si trasferiscono in capo al Cliente al momento della presa in carico da parte del vettore dei Prodotti della Bawer S.p.A. in virtù degli Incoterms 2010.

5. Consegna dei Prodotti ed installazione

5.1 La data di consegna dei Prodotti ha carattere puramente indicativo e non vincolante, con facoltà di Bawer S.p.A. di eseguire forniture anche parziali. Il ritardo nell'esecuzione dell'ordine del Cliente rispetto ai termini convenuti non dà diritto né a indennizzi o risarcimenti di sorta né all'annullamento dell'ordine. In ogni caso l'esecuzione dell'ordine presuppone il ricevimento in tempo utile di tutti i dati (tipologia, misure nonché specifiche tecniche, di uso e costruttive che tengano conto della normativa vigente in loco) dell'eventuale documentazione richiesta da Bawer S.p.A. , della approvazione di disegni tecnici e/o progetti, nonché il rispetto delle condizioni di pagamento da parte del Cliente. In caso di variazioni di progetto i tempi di consegna programmati saranno ricalcolati a partire dalla approvazione del nuovo progetto e/o scheda tecnica.

5.2 Il Cliente si impegna a ritirare i Prodotti entro 10 (dieci) giorni lavorativi dalla comunicazione della loro messa a disposizione.

Nell'ipotesi in cui la presa in carico sia ritardata su richiesta del o per fatto imputabile al Cliente, la Bawer S.p.A. ha diritto di pretendere il pagamento dell'intero prezzo e si riserva il diritto di addebitare un'indennità per il deposito o handling, compresi gli eventuali oneri finanziari, pari a Euro 5,00 (cinque/00) per giorno per mc (metro cubo) a partire dal primo giorno del mese successivo alla messa a disposizione dei Prodotti. I rischi e le responsabilità sui Prodotti si trasferiscono al Cliente trascorso il termine di 10 (dieci) giorni di cui sopra e dopo tale termine la Bawer S.p.A. non potrà essere in alcun modo ritenuta responsabile per la corretta conservazione dei Prodotti, rimossa e rinunciata ogni azione nei suoi confronti.

5.3 L'eventuale annullamento di ordini o il rifiuto al ritiro dei Prodotti realizzati su misura, non esonererà il Cliente dall'obbligo di pagare il corrispettivo pattuito. In ogni caso trascorsi 90 (novanta) giorni dalla messa a disposizione dei Prodotti, senza il loro ritiro, la Bawer S.p.A. potrà ritenere risolto il contratto con diritto di incamerare le somme versate dal Cliente e agire per il residuo dovuto oltre al maggior danno, disponendo liberamente dei Prodotti.

5.4 All'atto della consegna il Cliente dovrà verificare con la massima attenzione la quantità e lo stato degli imballi dei Prodotti.

Qualsiasi non conformità riscontrabile con la dovuta diligenza dovrà essere, a pena di decadenza: (a) segnalata per iscritto al vettore contestualmente alla consegna con

indicazione espressa sul documento di accompagnamento di “accettazione con riserva”, e (b) prontamente comunicata per iscritto alla Bawer S.p.A. nelle 24 (ventiquattro) ore successive alla consegna della merce a destino, in conformità alle indicazioni sotto riportate al paragrafo 7. Si rimanda alla Informativa per i Controlli in Accettazione scaricabile al presente [link](#).

5.5 In caso di installazione richiesta e commissionata alla Bawer S.p.A. dovranno essere rispettate le sottoelencate condizioni:

a. Ogni servizio reso dal personale incaricato dalla Bawer S.p.A. per lavori di modificazioni, rinnovamento o altre questioni non prevedibili correntemente e non dovute a colpa e/o mancanza della stessa, sarà calcolato durante l'esecuzione del lavoro al prezzo a pattuirsi con un minimo di € 65,00 euro all'ora per ogni “installatore” necessario per la corretta esecuzione dell'attività richiesta

b. il Cliente provvederà a fornire al personale BAWER:

- un alloggio vicino al sito (di lavoro)
- una sistemazione in loco come ufficio e spogliatoio (con scrivania, armadietto e connessione wifi)

c. Il Cliente provvederà:

- alla acquisizione di tutta la documentazione necessaria ad ottenere il visto di permesso lavorativo per ogni lavoratore;
- alla tutela dei lavoratori in materia di sicurezza sul lavoro secondo la normativa vigente nel Paese in cui l'opera verrà prestata;
- ad assicurare tutela ed assistenza nei confronti dei lavoratori nonché ad informarli di eventuali rischi presenti sul territorio;
- alla dotazione di tutti gli indumenti di lavoro ritenuti necessari secondo la normativa vigente nel Paese in cui l'opera verrà prestata (casco e giacche ad alta visibilità ecc...) nonché di tutte le attrezzature necessarie (scale, impalcature, utensili ed apparecchiature elettriche ed elettroniche ecc..)

5.6 A seconda del tipo di prodotti forniti e della eventuale installazione la Bawer previo accordo scritto tra le parti, potrà effettuare una verifica della installazione ed una verifica funzionamento. Per verifica installazione si intende una verifica eseguita al momento dell'installazione atta ad attestare che ogni singolo processo dell'installazione corrisponde alle specifiche del produttore. Per verifica funzionamento si intende una verifica da effettuare dopo l'installazione atta a comprovare che ogni singolo componente del manufatto fornito funziona correttamente nell'ambito delle specifiche tecniche fornite al cliente.

5.7 In caso di accordo scritto tra le parti per una verifica installazione e/o funzionamento, al termine delle operazioni il Cliente firma il verbale di collaudo

dell'installazione e/o del funzionamento. La firma di detto verbale senza riserve ha valore di conferma della correttezza delle operazioni e quindi di piena accettazione dei prodotti.

6. Tracciabilità

6.1 Il Cliente che intendesse rivendere, noleggiare o cedere a qualsiasi titolo a terzi i manufatti Bawer soggetti a normative di legge sugli apparecchi medicali, è tenuto a comunicarlo tempestivamente per iscritto alla Bawer indicando i numeri di serie del prodotto, nonché le generalità, la sede e il tipo di attività del destinatario in questione. Il Cliente, pertanto, è tenuto a garantire la tracciabilità e la rintracciabilità di ogni singolo manufatto acquistato dalla Bawer.

7. Garanzia e Reclami

7.1 I Prodotti sono garantiti per un periodo di un anno dalla data di partenza dagli stabilimenti della Bawer S.p.A. contro qualsiasi difetto di fabbricazione. Durante questo periodo i Prodotti difettosi saranno riparati gratuitamente.

7.2 La disponibilità di parti di ricambio è assicurata sino al compimento del secondo (2) anno dalla data di vendita. Successivamente è garantito il retrofit con nuovi componenti o parti anche da sviluppare a richiesta. I tempi di consegna variano a seconda della complessità della richiesta.

7.3 I prodotti devono essere mantenuti in condizioni di pulizia e manutenzione costanti, la manutenzione prevede una pulizia del prodotto a intervalli dipendenti dalle condizioni, ambienti e frequenza d'uso. Non potrà essere riconosciuta alcuna garanzia a prodotti che presentino anomalie derivanti dalla mancata e regolare manutenzione, derivanti da usura, derivanti da cattivo utilizzo o utilizzo non previsto.

7.4 Al momento del carico dell'automezzo, quanto ordinato potrebbe subire delle variazioni dovute a favorire l'imballo della merce, al fine di garantire l'integrità della stessa all'arrivo, le variazioni saranno opportunamente comunicate e non potranno essere oggetto di reclamo.

7.5 Eventuali urti o profondi graffi che danneggino il film protettivo di vernice dovranno prontamente essere segnalati e il prodotto dovrà essere ripristinato secondo le indicazioni fornite da Bawer S.p.A., non potranno essere accettati reclami per stati ossidativi derivanti dal mancato ripristino del film protettivo di vernice.

7.6 Eventuali reclami sulla quantità e/o su eventuali danni visivamente riscontrabili, sull'imballo e/o sul prodotto, ivi inclusi i pallet, dovranno essere notificati al trasportatore all'atto del ricevimento della merce con riserva scritta sul documento di trasporto sottoscritta dal vettore, e comunicati alla Bawer S.p.A. tramite evidenza documentale entro 24ore dallo scarico.

7.7 Per merci il cui trasporto è a cura della Bawer S.p.A. (DAP) il Cliente è tenuto a documentare la conformità degli imballi all'atto della ricezione degli stessi, Bawer S.p.A. non si riterrà responsabile per danni ai prodotti in assenza evidenza documentata rispetto alla conformità degli imballi dei prodotti.

7.8 Altri reclami per merce difettosa, e più precisamente per prodotto non conforme alle specifiche di acquisto o per difetti di produzione, dovranno pervenire alla Bawer entro e non oltre sette (7) giorni dal ricevimento della merce, trascorsi i quali, la merce s'intende accettata a tutti gli effetti.

7.9 Eventuali danni riscontrati sui prodotti e derivanti da cause imputabili alla Bawer SpA, dovranno essere prontamente segnalate e documentati dal Cliente.

7.10 Attività di riparazione a cura del Cliente dovranno essere autorizzate dalla Bawer SpA.

Bawer SpA non accetterà nessun tipo di addebito relativo ad attività di riparazione preventivamente non concordato. Il costo delle riparazioni non potrà in nessun caso superare il valore della merce acquistata.

7.11 La Bawer S.p.A. provvederà al solo cambio delle parti ove vengano riconosciuti difetti di produzione. Esse dovranno ritornare in porto franco solo dopo espressa e preventiva autorizzazione della stessa.

7.12 I prodotti Bawer S.p.A. non sono destinati ad uso alimentare.

7.13 Gli spessori possono avere una tolleranza di +/- 2/10.

7.14 Le dimensioni dei prodotti possono subire variazioni non sostanziali derivanti dai processi produttivi utilizzati o da variazioni tecnico produttive, comunque rientranti nelle tolleranze normativamente applicabili, salvo diversa pattuizione.

7.15 Sono imputabili al Cliente i difetti relativi all'installazione, se effettuata non a regola d'arte e/o conformemente a quanto stabilito nelle istruzioni di montaggio allegate al catalogo e/o che accompagnano la merce (ove presenti).

7.16 Il Cliente dovrà effettuare gli opportuni controlli sulla corretta destinazione ed uso finale degli articoli. Pertanto, la Bawer S.p.A. non si ritiene responsabile per danni a cose e/o a persone derivanti da un uso improprio della merce venduta.

7.17 La Bawer S.p.A. non sarà responsabile per il mancato puntuale rispetto dei suoi obblighi contrattuali nella misura in cui tale inadempimento derivi, direttamente o indirettamente, da:

a. cause a lei non imputabili e/o cause di forza maggiore. In particolare, se i danni riscontrati siano stati provocati da cause esterne (incidenti, scalfitture, abrasioni, ammaccature, agenti chimici, sassi, ecc...), da cattiva manutenzione, da riparazioni non eseguite secondo le indicazioni tecniche della Bawer, da installazione non conforme alle caratteristiche del prodotto o comunque da cause esterne al processo produttivo;

- b. Azioni (od omissioni) del Cliente, ivi comprese la mancata trasmissione delle informazioni e delle approvazioni necessarie alla Bawer S.p.A. per procedere con il proprio lavoro e la conseguente fornitura dei prodotti;
- c. Mancato rispetto dei termini di pagamento da parte del Cliente;
- d. Impossibilità di ottenere i materiali, o componenti o i servizi necessari all'esecuzione del lavoro e alla fornitura dei prodotti;
- e. Danni causati durante il trasporto;
- f. Uso o conservazione negligenti o impropri, in conseguenza dei quali il prodotto abbia subito alterazioni e comunque sia divenuto anche solo parzialmente non idoneo all'uso cui è destinato.
- g. Riparazioni o modifiche apportate dal Cliente o da terzi.
- h. Alterazioni del prodotto (o di singole componenti).

7.18 Verifica Visiva. L'aspetto visivo deve essere valutato su superfici significative. La superficie significativa deve essere indicata dal Cliente, o dove non indicato questa costituisce quella parte della superficie totale che è essenziale per l'aspetto estetico del manufatto. Spigoli, profonde rientranze, superfici secondarie, superfici interne e tutte le superfici occultate nelle fasi di installazione o non visibili non rientrano nella superficie significativa, salvo diversa pattuizione. Il rivestimento applicato sulle superfici significative non deve presentare alcuna incisione che metta a nudo il metallo.

7.19 Quando la superficie in vista (con rivestimento o nude) è esaminata sotto un angolo obliquo di 60°, da una distanza di 2 metri, non devono essere visibili alcuna ruvidità eccessiva, bolle, inclusioni, crateri, rigonfiamenti, punti opachi, graffi, o altri difetti. La finitura superficiale deve essere di colore e brillantezza uniforme consona alla natura del prodotto. Sono ammesse per superfici non significative differenze di tonalità o brillantezza.

7.20 La contestazione potrà essere considerata tempestiva ed essere presa in considerazione solo se rispetta la seguente procedura:

- a. La comunicazione deve contenere una descrizione dettagliata della lamentata non conformità (tipologia e gravità) ed una eventuale indicazione delle relative cause, corredata da chiari rilievi fotografici che comprendano le etichette di tracciabilità presenti sui prodotti;

Si precisa che saranno respinte le segnalazioni prive dei rilievi fotografici delle etichette di tracciabilità, si invita il Cliente o Utilizzatore Finale a verificare la presenza di tali etichette prima della installazione del prodotto e segnalare l'eventuale assenza alla proprio riferimento della Bawer S.p.A. o del Rivenditore.

- b. la componente del manufatto ritenuta difettosa deve essere tenuta a disposizione della Bawer S.p.A. per una eventuale ispezione o verifica;

c. solo se richiesto dalla Bawer S.p.A., il Cliente è autorizzato a effettuare il reso o l'invio del Prodotto nell'imballo originale o in imballo di eguale o superiori caratteristiche di protezione. Il costo di qualsiasi reso non autorizzato dalla Bawer S.p.A. sarà interamente imputato al Cliente, così come, nel caso in cui si appurasse l'assenza della contestata non-conformità o la sua non imputabilità alla Bawer S.p.A.;

d. qualora l'eliminazione dei lamentati difetti, non addebitabili al processo produttivo della Bawer S.p.A., richieda un intervento degli incaricati della Bawer S.p.A., salvo diversa pattuizione, quest'ultima addebiterà il costo relativo alla trasferta e l'eventuale mano d'opera il cui costo, a pattuirsi, avrà un ammontare minimo di € 65,00 euro all'ora oltre agli ulteriori eventuali oneri accessori.

7.21 La garanzia non opera per le non conformità o i difetti non imputabili a quali, ad esempio, quelli dovuti ad un uso inadeguato, manomissioni, alla normale usura, al mancato rispetto delle prescrizioni e istruzioni (di montaggio, operative o di manutenzione), a modifiche apportate o sostituzione dei componenti dei Prodotti senza il preventivo consenso scritto della Bawer S.p.A. o con altri non conformi alle specifiche originali, a interventi eseguiti da soggetti terzi non autorizzati o non abilitati dalla Bawer S.p.A.. È in ogni caso onere del Cliente dimostrare che la non conformità è imputabile alla Bawer S.p.A., in tal caso si applica il precedente punto d).

7.22 La responsabilità della Bawer S.p.A. è in ogni caso limitata al valore del manufatto riconosciuto come difettoso e alla sua eventuale sostituzione o riparazione: la Bawer S.p.A. pertanto, non potrà essere ritenuta responsabile, tra l'altro, delle spese sostenute dal Cliente o dal consumatore finale o di qualsiasi altro danno (diretto o indiretto) lamentato, comprese le spese di manodopera, i costi per fermo impianto o i danni da mancata produzione o altri danni (diretti o indiretti) incluse le penali.

7.23 Il mancato pagamento, anche parziale, di qualsiasi somma dovuta alla Bawer S.p.A. comporta l'automatica inefficacia e relativa decadenza di qualsiasi forma di garanzia a favore del Cliente.

7.24 Il prodotto oggetto di denuncia, nella quantità in essa specificata o in mancanza nella intera quantità oggetto della fornitura, dovrà essere mantenuto a disposizione e conservato a cura del cliente per lo svolgimento dei controlli da parte del produttore o di ente assicurativo, per un periodo necessario ad espletare accertamenti e valutazioni.

7.25 Qualora la denuncia non venga comunicata con le modalità ed entro i termini di cui alle presenti condizioni, i Prodotti consegnati si considerano conformi alle disposizioni di legge ed alle pattuizioni contrattuali e con ciò accettati.

7.26 Obbligo di verifica, corretto utilizzo e conservazione della merce. Il Cliente, indipendentemente dalla dichiarazione della Bawer S.p.A. di conformità alle norme vigenti e alle specifiche concordate, prima di utilizzarli, in sede commerciale o industriale, deve verificarne, mediante idonei procedimenti tecnici di controllo, la conformità alle norme suddette e l'idoneità tecnologica allo scopo cui sono destinati.

7.27 Obbligo di messa a disposizione e di conservazione del prodotto oggetto di denuncia.

A condizione che il reclamo del Cliente sia coperto da garanzia, Bawer S.p.A. si riserva, dopo le verifiche ritenute necessarie e/o opportune, di sostituire o riparare il Prodotto o le parti di questo che presentino vizi.

7.28 Bawer S.p.A. non è responsabile di difetti del prodotto (es. lacerazioni, perforazioni, etc) derivanti, a titolo esemplificativo, da errata manipolazione, intrusione di sostanze o agenti esterni, da non corretta conservazione o da altre analoghe condotte del Cliente.

8. Privacy e Diritti di Proprietà Intellettuale

8.1 Il presente Contratto contiene informazioni di carattere confidenziale e di proprietà Bawer S.p.A.. Al Cliente non è consentito l'utilizzo totale o parziale di tali informazioni o la loro divulgazione senza il preventivo consenso scritto della Bawer S.p.A.

8.2 Qualsiasi disegno o documento di carattere tecnico rimarrà di esclusiva proprietà della Bawer S.p.A. e non potrà essere utilizzato se non nell'ambito della fornitura oggetto di conferma d'ordine. Qualsiasi sua riproduzione, trasmissione o comunicazione a terzi viola i diritti di proprietà intellettuale della Bawer S.p.A.

8.3 I dati forniti dal Cliente saranno trattati dalla Bawer S.p.A. in conformità alle disposizioni del Codice della Privacy (DLgs. n.196/2003).

9. Informativa sul trattamento dei dati personali

9.1 Il Cliente dichiara di aver preso visione dell'informativa di cui all'art.13 D.Lgs. 30 giugno 2003 n.196 e di avere preso atto dei diritti di cui all'art. 7 del medesimo decreto. Il Cliente mediante la sottoscrizione delle presenti condizioni generali di vendita acconsente al trattamento dei suoi dati personali nel rispetto della disciplina sopra richiamata

10. Clausole conclusive

10.1 Il Cliente elegge domicilio nell'indirizzo indicato nella conferma d'ordine. Il Cliente sarà tenuto a comunicare in forma scritta alla Bawer S.p.A. ogni eventuale modifica del domicilio eletto. In difetto le comunicazioni e le consegne effettuate dalla Bawer S.p.A. al Cliente si intenderanno validamente eseguite al domicilio eletto noto alla Bawer S.p.A..

10.2 L'invalidità o l'inefficacia di singole clausole di ciascun contratto o delle presenti condizioni generali di vendita non comporterà l'invalidità o l'inefficacia del relativo contratto o delle altre previsioni contenute nelle presenti condizioni generali di vendita.

10.3 Qualsiasi deroga alle presenti condizioni generali di vendita dovrà essere pattuita in forma scritta e di comune accordo tra le Parti e la sua validità ed efficacia sarà, in ogni caso, limitata allo specifico contratto per cui è stata concordata.

10.4 Tutte le controversie derivanti direttamente o indirettamente dal rapporto contrattuale con il Cliente, sono di esclusiva competenza del foro di Bari.

10.5 La legge sostanziale applicabile è quella della Repubblica Italiana, escluso qualsiasi rinvio a norme straniere.

APPENDICE EXPORT RUSSIA

11. CLAUSOLA PER CODICE NC 3926 9097 – PLASTICA

11.1 L'Importatore/Acquirente si impegna a non vendere, direttamente o indirettamente, nella Federazione russa o per uso nella Federazione russa le merci fornite nell'ambito del presente accordo alle persone fisiche e/o giuridiche previste agli All. III, IV, V e VI del regolamento (UE) n. 833/2014 del Consiglio o in relazione ad esso in vigore o successive modifiche.

11.2 L'Importatore/Acquirente si impegna a fare del suo meglio per garantire che lo scopo del paragrafo 12 non sia vanificato da terzi a valle della catena commerciale, compresi eventuali ulteriori rivenditori.

11.3 La Bawer ai sensi e per gli effetti delle norme sull'impossibilità sopravvenuta non risponderà di inadempimento contrattuale nel caso in cui il regolamento sanzionatorio previsto dal regolamento (UE) n. 833/2014 del Consiglio o in relazione ad esso in vigore o successive modifiche dovesse essere modificato a seguito della firma del contratto e prima della spedizione dei beni e/o in caso di blocchi o ritardi all'esportazione parte delle autorità italiane/unionali.

12. CLAUSOLA "No Russia" ("No re-export to Russia) Cod.87089997 - ACCIAIO

L'Importatore/Acquirente non vende, esporta o riesporta, direttamente o indirettamente, nella Federazione russa o per uso nella Federazione russa merci fornite nell'ambito del presente accordo o in relazione ad esso che rientrano nell'ambito di applicazione dell'articolo 12 octies del regolamento (UE) n. 833/2014 del Consiglio.

L'Importatore/Acquirente si impegna a fare del suo meglio per garantire che lo scopo del presente comma non sia vanificato da terzi a valle della catena commerciale, compresi eventuali rivenditori.

L'importatore/acquirente istituisce e mantiene un meccanismo di monitoraggio adeguato per individuare comportamenti di terzi a valle della catena commerciale, compresi eventuali rivenditori, che possano vanificare lo scopo predetto.

Qualsiasi violazione del presente articolo costituirà una violazione sostanziale di un elemento essenziale del presente Accordo, e la BAWER avrà il diritto di richiedere rimedi appropriati.

Ai sensi del secondo comma dell'articolo 1341 del Codice Civile, sono espressamente approvate tutte le clausole sopra epigrafate: 1), 2) 3) 4), 5), 6) 7), 8), 9), 10), 11) 12).

GENERAL TERMS AND CONDITIONS OF SALE

These terms and conditions of sale apply to all Bawer S.p.A. products (Automotive, Medical, Museum), whether included in price lists or in similar commercial documents, or whether they are custom-made.

1. General terms and conditions

1.1 These general terms and conditions of sale ("Terms of Sale") apply to sales concluded by Bawer S.p.A. concerning the offer of products manufactured by Bawer, including custom-made products, as well as any combination thereof, as identified in the attached offer and/or order confirmation (hereinafter collectively referred to as "Products").

1.2 By placing an order, the Customer agrees to comply with and adhere to these Terms of Sale. Any agreements that deviate from these terms of sale may only be established in writing. Any changes made by the Customer to the Terms of Sale are binding for Bawer S.p.A. only if explicitly accepted in writing.

2. Orders and Order Confirmation

2.1 Each Customer's order for standard products must be submitted in writing to Bawer S.p.A. and constitutes an irrevocable offer for 10 (ten) working days from its receipt. The contract between Bawer S.p.A. and the Customer is considered concluded at the headquarters of Bawer S.p.A. when the latter duly confirms the order.

2.2 If the order confirmation from Bawer S.p.A. differs from the order, the Customer will have 2 (two) working days from its receipt to accept or reject this new proposal from Bawer S.p.A. In the absence of a reply within this period, the proposal shall be deemed accepted by the Customer and the Contract shall be concluded at the registered office of Bawer S.p.A.

2.3 For custom-made products, Bawer S.p.A. reserves the right to prepare a specific technical drawing and issue an order confirmation describing the dimensional and technical characteristics of the product. These documents must be stamped and signed for acceptance by the Customer. Acceptance of the technical drawing and/or order confirmation cancels and replaces all other technical descriptions provided during the preliminary or offer phases. Bawer S.p.A. cannot be held responsible for errors or omissions resulting from incorrect or incomplete information provided by the Customer. It remains the Customer's sole responsibility to verify, upon examining the final project sent for approval before production, its compliance with the condition of the premises, installation site or conditions of use.

2.4 If the Customer requests the cancellation of the order after signing the order proposal or the order and before delivery, Bawer S.p.A. will have the right to retain any advance payments made at the time of the order proposal or order, as compensation.

Rev.12 07/03/2025

EN

Alternatively, at its sole discretion, Bawer S.p.A. may choose to proceed with the execution of the contract while reserving the right to charge the Customer for the costs incurred up to the date of acceptance of the cancellation request sent by Bawer S.p.A.

2.5 The Customer's orders include both the products listed in the Bawer S.p.A. catalog (the "Products") and/or their combinations, as well as custom-made products. Bawer S.p.A. reserves the right to modify the Products at any time without altering their essential characteristics, promptly informing the Customer.

2.6 In the event that the Customer proposes technical modifications to the Products, such modifications shall only be applicable and binding if confirmed by a specific and explicit written agreement, indicating the relative impact on the price, delivery terms or other contractual conditions.

2.7 Bawer S.p.A. reserves the right to refuse or suspend the execution of Customer orders if the Customer fails to provide the required guarantees or does not comply with the commercial indications communicated by Bawer S.p.A. from time to time, or in the event of a change in the Customer's financial condition, or if deemed appropriate on the basis of information obtained.

2.8 If production, organizational, or operational needs require the cancellation or modification of a confirmed order by Bawer S.p.A., the Customer will be promptly informed, and in agreement with Bawer S.p.A., the most appropriate solution to the problem will be identified. In such cases, Bawer S.p.A. cannot be considered in default or held responsible (except in cases of willful misconduct or gross negligence).

2.9 Any request for products with technical characteristics different from those indicated in the technical specifications must be formally expressed by the Customer at the time of drawing up the offer and confirmed by Bawer S.p.A. in documents Mod.P1.4 Offer and Mod.P1.5 Order Confirmation. Bawer S.p.A. shall not be obliged to verify the suitability of the ordered product for a specific use, project scheme, or application drawing not expressly specified at the time of the order. It is the Customer's responsibility to accurately and comprehensively indicate all data, specifications, and characteristics of the ordered product. Requests for additional features are subject to a surcharge and must be expressly agreed upon in writing.

3. Prices and Payments

3.1 The prices indicated in the Bawer S.p.A. price list or similar commercial documents provided by Bawer shall be exclusive of VAT and shall be delivered Ex Works, including standard commercial packaging. Any special packaging will be charged at cost. Shipping costs are always borne by the Customer, unless otherwise agreed in writing prior to the delivery of the Products.

3.2 The minimum amount for each order is €300.00 (three hundred Euros) excluding VAT: this minimum amount does not include transport costs or any other additional costs. If the order does not reach the specified minimum amount, it will be accepted

with an additional charge of €25.00 (twenty-five Euros) on the invoice as a "partial contribution to administrative expenses," unless otherwise agreed in writing.

3.3 Unless otherwise agreed, the applicable prices are those indicated in the Bawer S.p.A. price list in force on the date of the order confirmation or in similar commercial documents. These prices (after any discounts) shall always be subject to VAT at the statutory rate.

3.4 Payments must be made exclusively to the address specified by Bawer S.p.A., in accordance with the terms and procedures indicated in the attached commercial document, which forms an integral part of these terms and conditions. Under no circumstances may the Client make payments using financial details other than those indicated in the commercial document.

3.5 A payment shall only be considered made when Bawer S.p.A. has full access to the corresponding amount. In the case of payment by check or other means, the instrument is accepted with the express reservation "subject to collection". Bawer S.p.A. has the right, notwithstanding any instructions to the contrary from the Customer, to apply payments first to accrued interest and expenses, in accordance with article 1193 of the Italian Civil Code, and then to the principal, in accordance with the principles laid down in article 1194 of the Italian Civil Code.

3.6 The payment of any amount due to Bawer S.p.A. may not be suspended or delayed due to claims or exceptions raised by the Customer, for whatever reason, nor may the Customer offset debts and credits with Bawer S.p.A.

3.7 Payments must be made in the manner indicated in the order accepted by Bawer S.p.A.; after the expiry of the agreed payment deadline, interest on arrears at the monthly EURIBOR rate plus a 5% surcharge will be charged without prior notice, without prejudice to any other remedies.

4. Ownership - Risks and Responsibilities

4.1 Pursuant to Articles 1523-1526 of the Italian Civil Code, the ownership of the Products and their combinations subject to orders will be transferred to the Customer only upon full payment of the price. In the event of instalment sales and failure by the Customer to pay, the instalments already paid shall be retained by Bawer S.p.A. as a penalty, without prejudice to any other damages. The Customer must make this retention of ownership publicly known and enforceable against third parties for goods not yet fully paid for. Unless otherwise agreed in writing, transport costs and risks of the Products, including related insurance costs, are entirely borne by the Customer.

4.2 In any case, all risks and responsibilities are transferred to the Customer when the carrier takes charge of the Products from Bawer S.p.A., in accordance with Incoterms 2010.

5. Delivery of Products and Installation

5.1 The delivery date of the Products is purely indicative and non-binding, with Bawer S.p.A. having the right to make partial deliveries. Any delay in fulfilling the Customer's order with respect to the agreed terms does not entitle the Customer to any compensation, indemnity, or cancellation of the order. In any case, the execution of the order is subject to the timely receipt of all the necessary information (type, dimensions, technical, usage and construction specifications in compliance with local regulations), of all the documentation requested by Bawer S.p.A., of the approval of the technical drawings and/or projects and of the Customer's compliance with the payment terms. If the project undergoes changes, the scheduled delivery times will be recalculated starting from the approval date of the new project and/or technical specifications.

5.2 The Customer undertakes to collect the Products within 10 (ten) working days from the notification of their availability.

If the collection is delayed at the Customer's request or due to their fault, Bawer S.p.A. has the right to demand full payment and reserves the right to charge a storage or handling fee, including any financial charges, equal to €5.00 (five/00 Euro) per cubic meter per day, starting from the first day of the month following the availability notification. The risks and responsibilities of the Products transfer to the Customer after the aforementioned 10 (ten) days, and beyond this period, Bawer S.p.A. shall not be held liable for their proper preservation, with the waiver of any claims against it.

5.3 Any cancellation of orders or refusal to collect custom-made Products does not exempt the Customer from the obligation to pay the agreed price. In any case, if the Products have not been collected after 90 (ninety) days from the availability notification, Bawer S.p.A. may consider the contract terminated, retain any payments made by the Customer and claim the balance due, in addition to other damages, and freely dispose of the Products.

5.4 Upon delivery, the Customer must carefully verify the quantity and condition of the Products' packaging.

Any non-compliance detectable with due diligence must be, under penalty of forfeiture: (a) reported in writing to the carrier at the time of delivery, expressly indicating "accepted with reservation" on the accompanying document, and (b) promptly communicated in writing to Bawer S.p.A. within 24 (twenty-four) hours of the receipt of the goods, in accordance with the provisions detailed in paragraph 7. Please refer to the Information for Acceptance Controls downloadable at this [link](#).

5.5 In case of installation requested and commissioned to Bawer S.p.A., the following conditions must be met:

a. Any service provided by Bawer S.p.A.'s personnel for modifications, renewals, or other unpredictable matters not attributable to fault or negligence on their part will be charged during the work execution at an agreed rate, with a minimum of €65.00 per hour for each "installer" required for the proper execution of the requested activity.

b. The Customer shall provide BAWER's personnel with:

- Accommodation near the worksite
- A local facility for use as an office and changing room (including a desk, a locker and a Wi-Fi connection)

c. The Customer shall ensure:

- Acquisition of all necessary documentation to obtain work permits for each worker;
- Workplace safety protections in compliance with regulations in force in the country where the work is being performed;
- Protection and assistance to workers, as well as information regarding any local risks;
- Provision of all necessary work clothing as required by the regulations in force in the country where the work is being performed (helmet, high-visibility jackets, etc.), as well as all required equipment (ladders, scaffolding, tools, and electrical/electronic devices, etc.).

5.6 Depending on the type of Products supplied and the installation, Bawer, upon written agreement between the parties, may conduct an installation and functional verification. The installation verification ensures that each installation process complies with the manufacturer's specifications. The functional verification is performed after installation to confirm that each component of the supplied product operates correctly within the provided technical specifications.

5.7 If an agreement for installation and/or functional verification has been made in writing between the parties, the Customer will sign the installation and/or functional verification report at the end of the procedures. The signature of such a report without reservations confirms the correctness of the procedures and full acceptance of the Products.

6. Traceability

6.1 The Customer who intends to resell, rent, or transfer in any manner to third parties the Bawer-manufactured goods subject to legal regulations on medical devices must promptly notify Bawer in writing, providing the product serial numbers as well as the details, location, and type of activity of the recipient. The Customer is therefore required to ensure the traceability and tracking of each individual product purchased from Bawer.

7. Warranty and Claims

7.1 The Products are warranted for a period of one year from the date of departure from Bawer S.p.A.'s facilities against any manufacturing defects. During this period, defective Products will be repaired free of charge.

Rev.12 07/03/2025

EN

7.2 The availability of spare parts is guaranteed for a period of two (2) years from the date of sale. Thereafter, retrofitting with new components or custom-developed parts is assured upon request. Delivery times vary depending on the complexity of the request.

7.3 Products must be kept in a clean and well maintained condition. Maintenance includes regular cleaning of the product depending on conditions, environment, and frequency of use. No warranty will be recognized for products exhibiting defects resulting from lack of regular maintenance, wear and tear, misuse, or improper use.

7.4 At the time of vehicle loading, ordered goods may be subject to variations to facilitate packaging and ensure product integrity upon arrival. These variations will be appropriately communicated and cannot be the subject of complaints.

7.5 Any impact or deep scratch that damages the protective paint film must be reported immediately and the product must be restored according to Bawer S.p.A.'s instructions. Complaints regarding oxidation caused by failure to restore the protective paint film will not be accepted.

7.6 Complaints regarding quantity discrepancies and/or visible damage to the packaging and/or the product, including the pallets, must be notified to the carrier upon receipt of the goods, with a written reservation on the transport document signed by the carrier. Such complaints must be notified to Bawer S.p.A. within 24 hours of unloading, with supporting documentation.

7.7 For goods transported by Bawer S.p.A. (DAP), the Customer must document the conformity of the packaging on receipt. Bawer S.p.A. shall not be held responsible for any damage to the product without documented proof of conformity of the packaging.

7.8 Other claims for defective goods, specifically for products that do not conform to purchase specifications or manufacturing defects, must be submitted to Bawer within seven (7) days of receipt of goods. After this period the goods will be deemed to have been fully accepted.

7.9 Any damage found on the Products and attributable to Bawer S.p.A. must be immediately reported and documented by the Customer.

7.10 Repairs carried out by the Customer must be authorized by Bawer S.p.A. Bawer S.p.A. will not accept any costs for repairs not previously agreed. The cost of repairs must not exceed the value of the goods purchased.

7.11 Bawer S.p.A. will only replace parts where manufacturing defects are recognized. These parts must be returned freight prepaid only after express prior authorization.

7.12 Bawer S.p.A. products are not intended for use in the food industry.

7.13 Thicknesses may have a tolerance of +/- 2/10.

7.14 The dimensions of the products may be subject to non-substantial variations due to manufacturing processes or technical production changes, within the applicable regulatory tolerances unless otherwise agreed.

7.15 Installation defects caused by improper or non-compliant installation according to the assembly instructions included in the catalog and/or accompanying the goods (where applicable) are the Customer's responsibility.

7.16 The Customer must perform appropriate checks on the correct use and final application of the products. Therefore, Bawer S.p.A. is not responsible for damage to property and/or persons resulting from improper use of the sold goods.

7.17 Bawer S.p.A. shall not be held responsible for failure to meet contractual obligations on time when such failure arises directly or indirectly from:

- a. Causes beyond its control and/or force majeure, particularly if damages are caused by external factors (accidents, scratches, abrasions, dents, chemical agents, stones, etc.), poor maintenance, repairs not performed according to Bawer's technical instructions, improper installation, or any causes external to the production process;
- b. Acts (or omissions) of the Customer, including failure to provide Bawer S.p.A. with the necessary information and authorizations for the supply of the Products and the execution of the Work;
- c. The Customer's failure to comply with the agreed payment terms;
- d. Inability to obtain necessary materials, components, or services for product manufacturing and delivery;
- e. Damage caused during transport;
- f. Negligent or improper use or storage which results in the Product being altered or rendered wholly or partially unsuitable for its intended purpose;
- g. Repairs or modifications carried out by the Customer or third parties;
- h. Modification of the Product (or its components).

7.18 Visual Inspection. The visual aspect must be assessed on significant surfaces. The significant surface is designated by the Customer or, if not specified, constitutes the portion essential to the product's aesthetic appearance. Edges, deep recesses, secondary surfaces, internal surfaces, and all surfaces concealed during installation or not visible are not considered significant surfaces unless otherwise agreed. The coating on significant surfaces must not have any engravings exposing the metal.

7.19 When the visible surface (coated or bare) is examined at an oblique angle of 60° from a distance of 2 meters, there shall be no excessive roughness, bubbles, inclusions, craters, bulges, dull spots, scratches or other defects. The surface finish must have a uniform color and gloss consistent with the product's nature. Differences in tone or gloss are acceptable for non-significant surfaces.

Rev.12 07/03/2025

EN

7.20 Claims will be considered timely and accepted only if they follow this procedure:

- a. The communication must include a detailed description of the claimed non-conformity (type and severity) and potential causes, supported by clear photographic evidence, including product traceability labels. Claims lacking photographic evidence of traceability labels will be rejected. Customers or end users must check for these labels before installation and report any absence to their Bawer S.p.A. representative or reseller.
- b. The allegedly defective product component must be made available to Bawer S.p.A. for inspection.
- c. If requested by Bawer S.p.A., the Customer is authorized to return or ship the product in its original or equivalent protective packaging. The cost of unauthorized returns will be entirely charged to the Customer. If the reported defect is not found or is not attributable to Bawer S.p.A., return costs will also be borne by the Customer.
- d. If rectifying defects not attributable to Bawer S.p.A.'s production process requires intervention by Bawer S.p.A. personnel, travel and labor costs will be charged, with a minimum rate of €65.00 per hour, plus additional expenses as agreed.

7.21 The warranty does not cover non-conformities or defects not attributable to Bawer S.p.A., including improper use, tampering, normal wear, failure to follow instructions (assembly, operation, maintenance), unauthorized modifications or component replacements, third-party unauthorized interventions, or use of non-original specifications. The burden of proof for non-conformity lies with the Customer.

7.22 Bawer S.p.A.'s liability is limited to the defective product's value and its possible replacement or repair. Bawer S.p.A. shall not be liable for indirect damages, labor costs, downtime, lost production, or penalties.

7.23 Non-payment of any amount due to Bawer S.p.A. will automatically void any warranty rights.

7.24 The reported product must be kept available for inspection by the manufacturer or insurer.

7.25 Claims not submitted within the specified terms will render the delivered products legally accepted.

7.26 The Customer must verify proper use and storage of the goods. Before commercial or industrial use, compliance with applicable standards and technological suitability must be ensured.

7.27 Provided the claim is covered under warranty, Bawer S.p.A. reserves the right to replace or repair defective products after necessary verification.

7.28 Bawer S.p.A. is not responsible for product defects (e.g., tears, perforations, etc.) resulting, for example, from incorrect handling, intrusion of substances or external agents, improper storage, or other similar actions by the Customer.

Rev.12 07/03/2025

EN

8. Privacy and Intellectual Property Rights

8.1 This Agreement contains confidential information owned by Bawer S.p.A. The Customer is not allowed to use such information, in whole or in part, or disclose it without prior written consent from Bawer S.p.A.

8.2 Any technical drawings or documents shall remain the exclusive property of Bawer S.p.A. and may only be used within the scope of the confirmed order supply. Any reproduction, transmission, or disclosure to third parties violates the intellectual property rights of Bawer S.p.A.

8.3 Customer data will be processed by Bawer S.p.A. in compliance with the provisions of the Privacy Code (Legislative Decree No. 196/2003).

9. Information on Personal Data Processing

9.1 The Customer declares to have read the information provided pursuant to Article 13 of Legislative Decree No. 196 of June 30, 2003, and to have acknowledged the rights under Article 7 of the same decree. By signing these general terms and conditions of sale, the Customer consents to the processing of their personal data in compliance with the aforementioned provisions.

10. Final Provisions

10.1 The Customer elects domicile at the address indicated in the order confirmation. The Customer is required to notify Bawer S.p.A. in writing of any change of domicile. If not, communications and deliveries made by Bawer S.p.A. to the known elected domicile shall be deemed validly executed.

10.2 The invalidity or ineffectiveness of individual clauses of each contract or of these general terms and conditions of sale shall not result in the invalidity or ineffectiveness of the related contract or other provisions contained in these general terms and conditions of sale.

10.3 Any derogation from these general terms and conditions of sale must be agreed upon in writing and mutually by the Parties, and its validity and effectiveness shall, in any case, be limited to the specific contract for which it was agreed.

10.4 Any dispute arising directly or indirectly from the contractual relationship with the Customer fall under the exclusive jurisdiction of the Court of Bari.

10.5 The applicable substantive law is that of the Italian Republic, excluding any reference to foreign laws.

APPENDIX EXPORT RUSSIA

Rev.12 07/03/2025

EN

11. CLAUSE FOR NC CODE 3926 9097 – PLASTIC

11.1 The Importer/Buyer undertakes not to sell, directly or indirectly, in the Russian Federation or for use in the Russian Federation the goods supplied under this agreement to natural and/or legal persons listed in Annexes III, IV, V, and VI of Council Regulation (EU) No. 833/2014 or in relation to it in force or subsequent amendments.

11.2 The Importer/Buyer undertakes to make every effort to ensure that the purpose of paragraph 12 is not nullified by third parties downstream in the commercial chain, including any further resellers.

11.3 Bawer, pursuant to the rules on supervening impossibility, shall not be liable for contractual non-performance if the sanctioning regulation under Council Regulation (EU) No. 833/2014 in force or subsequent amendments is modified after the contract signing and before the shipment of goods and/or in case of export blocks or delays imposed by the Italian/EU authorities.

12. "No Russia" CLAUSE ("No re-export to Russia") Cod.87089997 - STEEL

The Importer/Buyer does not sell, export, or re-export, directly or indirectly, to the Russian Federation or for use in the Russian Federation goods supplied under or in connection with this agreement that fall within the scope of Article 12 octies of Council Regulation (EU) No. 833/2014.

The Importer/Buyer undertakes to make every effort to ensure that the purpose of this clause is not nullified by third parties downstream in the commercial chain, including resellers.

The Importer/Buyer shall establish and maintain an adequate monitoring mechanism to detect actions by third parties downstream in the commercial chain, including resellers, that may nullify the intended purpose.

Any violation of this article shall constitute a material breach of an essential element of this Agreement, and BAWER shall have the right to seek appropriate remedies.

In accordance with article 1341, paragraph 2 of the Italian Civil Code, all the above clauses are expressly approved: 1), 2), 3), 4), 5), 6), 7), 8), 9), 10), 11), 12).

Matera, on